

В К СССР Сизове

Новое в партийном руководстве деревней

Революция ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) по донладу Л. М. Кагановича «О политотделах в сельской хозяйстве», опубликованная в «Правде» 29 ноября — яркий документ, свидетельствующий об огромных победах политики партии в руководстве деревней, свидетельствующий о том, что колхозы стали пречной и независимой силой.

Отличительной особенностью больших колхозов всегда являлось умение на каждом этапе развития революции находить правильные организационные формы для разрешения очередных задач. Политотделы являются чрезвычайной формой организации. Они создаются, как указывается в решениях XVII съезда партии, на отстающих участках социалистического строительства и по мере разрешения ими своих ударных задач превращаются в обычные партийные органы, построенные по производственно-территориальному признаку.

Районные комитеты партии на известном отрезке времени были не в состоянии быстро и решительно ликвидировать крупнейшие политические, организационные и хозяйствственные недостатки в колхозном строительстве. Требовалось в быстрейший срок очистить колхозы от кулаков, укрепить колхозы органически, подобрать для них проверенные большевистские кадры. И эти задачи с успехом выполнялись политотделами машинно-тракторных станций, созданными в начале 1938 года по инициативе товарища Сталина.

Конкретно и оперативно руководя каждым колхозом, вникая во все детали колхозного производства, по автоделам сыграли огромную роль в устранении недостатков в колхозном строительстве, в укреплении колхозов, в выявлении и спасении актива и в создании прочной основы партийной организации на селе. Под влиянием политотделов лучше стали работать районные комитеты партии. Успехи хлебоготовок последних двух лет являются наиболее ярким показателем работы политотделов.

Хозяйственная и политическая обстановка в деревне теперь настолько благоприятна, что партия более не нуждается в чрезвычайных формах руководства на селе, хотя здесь имеется еще много неразрешенных задач.

С другой стороны — условия современного села выдвигают новые всеохватывающие требования к партийному руководству и коммунистам, отвечающим за состояние и дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Мы переходим в новый класс колхозного строительства. Сегодня нельзя успешно укреплять колхозы без того, чтобы одновременно не заниматься сельсоветами, школами, больницами, кооперацией. Для руководства всей работой в деревне требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, всесторонне охватывающих жизнь деревни.

Исходя из этого, ноябрьский пленум Центрального комитета ВКП(б) решил преобразовать политотделы машинно-тракторных станций в обычные партийные органы, для чего слить политотделы с существующими районными комитетами партии, особенно большие районы — разукрупнить.

Роль районов в общей системе советского государства чрезвычайно возрастает. Решение пленума Центрального комитета ВКП(б) завершает начатое еще при ликвидации скругов районирования и полное приближение органов управления к селу.

Районные комитеты партии, обогащенные опытом работы политотделов, укрепленные новыми кадрами высококвалифицированных работников (все работники политотделов остаются в районах), сумеют превратить районные центры в подлинные хозяйственно-культурные и политические опорные базы колхозной деревни.

Ответственность районных комитетов партии за дальнейшее укрепление колхозов возрастает. Теперь рядом с ними не будет самостоятельно существующих политотделов машинно-тракторных станций. В каждой машинно-тракторной станции будет лишь заместитель директора по политической части, который обязан заниматься политическим обеспечением всех мероприятий директора. Он подчиняется директору машинно-тракторной станции и районному комитету. Теперь вся ответственность за выполнение лозунга партии — сделать колхозы большевистскими, а колхозники заинтересованными целиком, возлагается на районные комитеты.

Несмотря на большие успехи колхозов в 1934 году, несмотря на то, что число передовых колхозов множится с каждым днем, в деревне много еще отсталых колхозов, много еще недостатков в колхозном строительстве, не сдомечено еще окончательно в части колхозов вредительская работа кулацких элементов. Классовый враг пользуется политической близорукостью и циничеством деревенских коммунистов и даже отдельных работников районов и политотделов. В животноводстве мы еще не добились решающих успехов.

Райхом, обкомом, крайкомом ЦК национальной партии обязаны использовать зимний период для дальнейшего укрепления колхозов, сплочения беспартийного актива, улучшения работы правлений и председателей колхозов, повышения роли и значения общих собраний колхозников, сплочения их вокруг партии и дальнейшего укрепления первичной партийной организации в деревне. (Из революции пленума ЦК ВКП(б).

Зимой в колхозах проводится большая творческая работа. Тут и распределение доходов, и организации семенных фондов, и обсуждение планов на будущий год, и подготовка массовых кадров, агротехническое обучение и т. д. Партийная организация в деревне сумеет справиться с этими задачами только в том случае, если она будет неуклонно руководствоваться указаниями ноябрьского пленума ЦК.

Необходимо усилить организующее влияние коммунистов в колхозном строительстве. Было бы глубочайшим заблуждением считать, что преобразование политотделов в какой-либо мере ослабляет нашу руководство колхозами. Нет! Руководство колхозами должно быть во много раз усилено.

Организующая роль коммунистов в колхозе создается не самотеком, а в процессе большой внутрипартийной работы. В этом отношении у районных комитетов партии не все благополучно. Во многих районах у работников нет вкуса к внутривартийным вопросам. Многие районные комитеты продолжают подменять советские, хозяйственны и кооперативные органы вместо того, чтобы обеспечить их четкую, бесперебойную работу. Отсюда происходит затушевывание внутривартийных вопросов.

Больше внимания всему районному аппарату! Создадим гибкий, ная по телеграфу).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ТУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙСОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

18
ДЕКАБРЯ
1934 г.
№ 139
(589)

Рейд по подготовке к весне

Проводя рабселькоровский рейд по проверке готовности ремонта инвентаря, с. х. машин, засыпки семян бригада выяснила, что в отдельных колхозах нет надлежащих темпов подготовки к весеннему севу. Вместо деловой работы, царят благодушие и самотек.

Так, например, в колхозе „13 лет РККА“, Муховского сельсовета, не подлежащих к ремонту 10 плугов отремонтировано только 2, боронки и подвижной состав не ремонтируются, подготовка семян абсолютно сорвана. Пред. правления колхоза Балаший не проявляет заботы ни о ремонту инвентаря, ни о засыпке семян. В этом колхозе актив совершенно не мобилизован, массовая работа вокруг посевной не ведется.

Также история и в колхозе „Ленский труд“, Красносельского сельсовета. Инвентарь и сельскохозяйственные машины в беспорядке раскиданы по всему колхозу, их занесло сугробами снега. На эту беспорядочность пред. колхоза Барсовский не реагирует.

Хозяйственное этого колхоза Соловьев на вопрос: Почему инвентарь и машины из прибрежия к

рукам? — отвечает: „Снег теперь не открошь, придется — оттает, тогда приберем“. Этот саботажник из немногим срывает ремонт. Мало того. Овой беспорядочностью расхищает машины и инвентарь, обрекает это имущество на гибель.

Березовский ви разу не поставил вопрос на собрании колхозников о подготовке к весне, о том каким путем колхоз должен приобрести семена, не разбирался так же вопрос о вопросе беспорядочной деятельности Саломатова, изборот. он получает на ларях оппортунистического самотека, спокойно относится ко всем происходящим безобразиям.

Сейчас требуется не болтовня и благодушие, а решительная борьба за деловую и своевременную подготовку к весне.

Районы должны, наконец, положить конец этим безобразиям. Не либерализовать с саботажниками, срыгивающими подготовку к севу, а сурово наказывать.

Бригада газеты „Сталинский путь“: Павлов, Рогачев, Вершинин, Яшин, Яшина, Нахватин, Павловский.

Не забывать агротехнику

Подготовка к весне будущего года в колхозе „Наш путь“, Дубровского сельсовета развернута медленно.

В большинстве инвентаря, сельхозмашины отремонтированы; семена просортированы за исключением 100 цент. овса, который по заверению пред. колхоза тов. Самойличенко в ближайшие два — три дня будет заменен.

Но плохо обстоит дело в колхозе с внедрением агротехники, не развернуто еще техническая учеба, не организовано ни одного агрокружка. Колхозные бригады не занимаются вопросом сбора золы и не собрано ни одного центнера. Плохо дело обстоит с вызовкой на землю и снегозадержанием.

Руководителям, колхозникам-ударникам должны помнить, что удобрение земли, освоение ее агротехническими мероприятиями — важный участник борьбы за урожай. За это колхозам надо будет изиться по серьезному, агротехника должна быть в

динута в передовые позиции в засевании урожая.

Всякаться немедленно за ликвидацию хвостов, имеющихся в подготовке к весеннему севу. Репортовать пленуму райкома об успехах.

Бригада газеты „Сталинский путь“: Чумаков, Коваленко, Пастухов, Хандешин.

За культуру в колхозе

Колхозники сельхозартели „8 марта“, Дубровского сельсовета включились в культурный фестиваль 7-го съезда Советов и взяли на себя обязательства:

К 25 декабря 1934 г. оборудовать клуб и организовать при нем образцовую библиотеку, выпускать для нее краевые, центральные и районные газеты.

К 1 января 1935 года в клубе, в школе установить радио.

К районному съезду Советов привезти в образцовом порядке избы, дворы колхозников.

Решено каждому колхознику иметь газету и каждый колхозный двор — журнал.

Все бригады взяли обязательства выпускать журнал „Колхозный бригадир“.

Сызранский.

Грубейшее нарушение партдисциплины

На послужила в основу своей работы первичная парторганизация Кузель выводы комиссии по чистке.

Комиссия для парторганизаций конкретные предложения по улучшению работы на лесовагонках. Она требовала от коммунистов добиться высокого качества работы на своих участках. В вывадах подчеркивалась необходимость систематической работы по ведению политическому воспитанию членов и кандидатов партии.

Но все это было забыто парторгом Поповым, после того как уехал в Кемску по чистке.

Попов был настроен «отдохнуть» после чистки, он даже не организовал «проработку» выводов комиссии.

Кузель по выставленной программе лесовагонкам по горючо-стеклам. Бессправно используя старые рабочие (из бывших) работать на лесовагонках 80 человек, работает 45 чел., и все это «не мается» первичной парторганизации. Парторг Попов ни разу даже не поинтересовался вопросами: а почему же Кузель стоит по лесовагонкам? Приняты на Кузеле крат только на колхозы, что они не выполняют договора, а у себя колхозы не видят, как из-за нее короткости, нерасторопности руководителей, в силу безобразного использования рабочих, теряет ся 3600 кубометров заготовки ежегодно.

Прогулы — основной тормоз в работе Кузеля. Всечки прогулы

вают, а боятся в это время стоят, не работают. Случаев таких масса.

Другие работы срываются прогулками. В ноябре имелось 279 не выходов, а следовательно отхода и срывов работы. Казалось бы парторганизация должна была сделать из этого выводы, повести решительную борьбу с прогулками — этим ложем. Но нет! На борьбу с прогулками не мобилизовано общественность лесопункта. Коргонецев (пред. МК) не ведет борьбы с прогулками, а занимается болтовней. А парторганизация стоит в роли налюдателя. Партмассовой работы на Кузеле с рабочими не проводится. Коргонецев — пред. МК, говорит: «Нет где работать». Красный уголок есть, его надо оборудовать, во этом деле си не хочет заняться. Привыкаясь разговорами о «некоторых местах» для проработки, на Кузеле не проработали даже решения изобретенного пленума ЦК — этого важнейшего политического документа. Прогрели профсобрание, сделали сообщение Коргонецев на этом и успокоились. А парторганизации и более не воротятся у себя на первичной парторганизации и с комсомолом.

Крайком партии в своем решении от 4 декабря обязал все парторганизации «склонить» пра- гигантский решений пленума ЦК в всех без исключения членов и кандидатов, а также все группы «сочувствующих».

Первичная парторганизация Кузеля считает, что это не для них

исказано.

Многие из коммунистов слабо разбираются в политических вопросах. На чистке коммунисты давали торжественные обещания по вищать свой политический уровень. Однако эти обещания и до сих пор не выполнены и даже самим парторгом Поповым. Политучеба не организована. Условия для учебы не созданы. В маленькой, темной избурике проводятся занятия. Холод там невразумный, столов нет, сидеть негде. Так «организованная» Попов политическая, так выполняет свое обещание.

Посещаемость политзанятий только 50% всп. В ноябре два занятия сорвано и в декабре уже сорвано одно.

Все эти недопустимые факты способно совершают парторганизации, не призывают никаких мер.

Руководство комсомолом на Кузеле отсутствует.

Заданий коммунистам никаких не дается, работа идет самотеком.

Недопустимо такое положение, когда Попов совершенно игнорирует выводы и предложения комиссии по чистке.

Надо решительно ударить по этой оппортунистической успокоенности в парторганизации Кузеля. Никому не повинно игнорировать предложения и выводы комиссии — нарушать желанную партдисциплину.

Зимин.

По следам рабочиковских заметок

Сообщение райпрокурора

На помещенную заметку в газете № 133 от 4 декабря с. г. под заголовком «Уроки, которые должны взвлечь все парторганизации района» по вопросу раз渲а финансовой работы в районе, сообщаю, что финансист Колмогоровского сельсовета Дурманов привлечен к уголовной ответственности и до сих пор находится в суде, которое судом не рассмотрено.

По Борисовскому сельсовету судили за финансовую часть Дагиеву, мера социальной защиты определена 6 мес. ИТР.

По Вотиновскому сельсовету призначена за финансовую работу Сапонов, дело судом не рассмотрено.

Райпрокурор Смирнов.

«Именем секретаря Бочилло»

Бороться со снегом, так бороться! Мобилизовать все население г. Тайга! Секретарь горсовета Бочилло Дарья пишет строгую повестку, в которой говорилось, что «на наявку вызываемый будет привлечен к супорядковой ответственности».

Курьеры и милиционеры, штурмую сугробы снега, добросовестно разыскивали дома и под расписку вручали гражданам, грозно отредактированные повестки.

Мы конечно же против этого.

Но вот милиционеру по фамилии Голубь попалась повестка на имя Парфиненко Андрея. Придя по указанному адресу Голубь в повестке увидел, что Парфиненко А., два года тому назад переехал на новую постоянную квартиру, находящуюся на 11 улице. Голубь отправил

ся туда. Однако тайной улицы он не нашел, а попал на кладбище, где обнаружил крест с надписью: «Парфиненко А. умер 24 ноября 1932 г.»

Изажженный в поисках, он не вытерпел и крикнул на все кладбище: «Именем секретаря горсовета Бочилло немедленно на работу!»

Что дальше было — неизвестно, во говорят у Бочилло много мертвых зарегистрировалось после этих грозных повесток на снегоборьбу.

* *

Не знают в горсовете, кто должен работать на снегоборьбе, кто работает. Учета не ведется. Пишут, переписывают, вспоминают, вспоминают до того, что мертвым пишут повестки.

Не мешало бы с головотягством и неравнодушной покончить.

Д. Усачев.

Широко развернем советскую торговлю

Решение областного пленума ЦК партии об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам является новым ярким свидетельством могучего роста нашего социалистического хозяйства.

Последовательно и настойчиво подготовляла партия отмену карточной системы на хлеб. Еще в обращении ЦК партии, Совнаркома и Центрросоюза в мае 1931 года была поставлена во всем объеме задача развертывания советской торговли. В этом обращении предполагалась отмена нормирования спроса промышленных товаров (ограничение спуска) и решительно социализация практики биржевого товара. XVII партконференция в январе-феврале 1932 года и XVII партийный съезд с большой остройностью выдвинули задачу поднять полную отмену нормирования и переход от централизованного распределения к развернутой

советской торговле.

Отменой карточной системы по хлебу сделан новый важнейший шаг в замене централизованного распределения товаров развернутой советской торговлей.

О отмене карточной системы отпадают двойные цены на хлеб коммерческая и нормированная. На хлеб, муку и крупу вводится твердая и единная продажная государственная цена — значительно ниже нынешней коммерческой. Переход к единой цене на хлеб создает твердую основу для дальнейшего облегчения снижения цен в стране. Снижается не только цены на хлеб, муку и крупу, но и на другие продукты. В свою очередь это окажет влияние на снижение коммерческих и рыночных цен на промышленные товары.

Отмена карточек освободит товарооборот от бюрократизма, неизбежного при нормированной торговле, позволит ускорить товарооборот.

Удастся избегнуть большой затраты средств, сил и времени, введенной карточной системой. Лишь видиуются и злоупотребления. Карточная система в дальнейшем была бы лишь тормозом улучшения снабжения трудящихся и развития товарооборота.

Отмена карточной системы развертывание советской торговли по высокой устойчивости советского рубля, укрепят нашу денежную систему.

Отмена карточной системы потребует большой практической работы. Для открытой, ненормированной торговли нужна более развитая торговля сеть, чем для продажи товаров по карточной системе. Ноильский пленум ЦК дал директиву усилить развертывание хлебной торговой сети — открыть не позднее 1 апреля 1935 года не менее 10 тысяч новых хлебных лавок.

Переход к открытой хлебной торговле повысит требование потребителя к качеству и к сортам выпущенного хлеба. Хлебопекария

Храп заглушал свист метели

Надо прямо сказать, что большевистской борьбы со снежными заносами по тайгинскому узлу нет.

Некоторые партийные, профсоюзные и хозяйственные организации благодушествуют, потеряв всякое чувство ответственности в борьбе со снегом за бесперебойную работу транспорта. Приведем факт. В ночь с 16 на 17 декабря вышла метель, занесла пути, создавались перебои маневровой работы, задерживалась отправка поездов.

Каждому должно быть понятно, что в такой тяжелый момент каждый руководитель обязан быть на ногах, за чеку, под деловому организовывать работу в борьбе со снежным заносом. А в службе пути и станицы сбирались бригадой рабочими в всю ночь полное и полное царство, ни одного руководителя, указанных служб не было на путях, синий мороз не беспокоил, а забравшись под одеяло мертвые стали.

Как-как бригада разбудила продолжительными звонками телефона от краевого си старшего дорожного мастера Симонова, которому задано было несколько вопросов: как дело сбрасывает с рабочими; кому подводят, что предпринимается им по снегу борьбе? Симонов, позванный на разговор ответил: «Я ничего не знаю». После этих разговоров был вызван по телефону парторг участка тов. Сиваков. Объяснив ему угрожающее положение на станции по случаю снегопада, тов. Сиваков ответил: «Что же, вдруг мобилизоваться, но только до 9 часов утра ничего не выйдет» и снялся. Сиваков уткнулся с головой в подушку. — «Я до 2-х часов ночи был на станции и предпринимал меры» — отвечает по телефону из дома парторг тов. Куштейко. И что же еще нужно.

На «отмер» товарища Куштейко дело не улучшилось, в работе станции продолжались перебои, по-прежнему руки оставались по снегом.

Метель заваливала пути, издавала громкий свист, но храп стоял руководителей службы пути и станции заглушал его. Вот такими пады «руководства» в борьбе со снегом руководителей указанных служб.

Бригада: Глазунов, Горшков.

Г. Нейман.

Включайтесь во всесоюзный кульпоход имени VII съезда советов!

Социалистическую культуру в колхозную деревню

(Письмо колхозников колхоза им. Эйхе, Моховского комсомольского сельсовета)

В наступившем году наш колхоз одержал победу: мы досрочно выполнили все обязательства перед профсоюзным государством. В счет 1935 г. сдали мясо 32,6 проц. к годовому плану. Перевыполнили в этом году план по воспроизводству скота на 76 проц.

Готовясь к осенней кампании будущего года сбрасываемо провели всенародную ярмарку, подняли пары.

Ремонт сельхозинвентаря мы завершили полностью еще к 30 октября. Качество ремонта хорошее. А чтобы быть заранее готовыми и к проведению уборочных работ (севокосса и уборки хлеба) приступили к ремонту уборочных машин, телег, бордук и т. д.

На расширение своего колхозного хозяйства мы затратили нынче 18.000 руб.

Семифонд мы уже отсортировали, насчитали почти полностью. Для уборения полей вывозим извоз, собираем зерно. Мы ставим своей задачей: в будущем году получить высокий сильный урожай. Большое успехи имеем в области культурного роста нашего колхоза. Наша деревня Воскресенка теперь электрифицирована, каждая хата колхозянки освещается лампочкой Ильича. Построен новый клуб на 200 мест. Имеются музыкальные инструменты, есть радио.

Быстро продвигаются вперед наши колхозники к зажиточности, культурной жизни. Лучший ударник Голунко Кондрат Александрович в прошлом — бедняк — ее имея, ни кола, ни двора, теперь имеет дом, новую машину, гелосинец, домашние роскоши, корову, мелкий скот и т. д.

Мастюк Монсеий Ильинович до вступления в колхоз не имел ничего, жил в землянке, а сейчас живет в хорошем доме. В квартире любо посмотреть: чистота, порядок, кругом цветы, на сканах шторки.

Будучи единоличниками никому из нас и во сне не снилось о такой прекрасной радостью жизни, какой мы живем теперь.

Из года в год под руководством нашей большевистской партии, великого любимого нашего Сталина, при непосредственном руководстве колхоза, строительством Запсибкрай, проводника идей партии Ленина — Сталина, боевого руководителя большевика Р. И. Эйхе идем вперед к счастливой, светлой жизни.

И вот теперь, проработав решившись ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и обращение колхозников колхоза им. Крупской, Новоторжского района Могилевской области, явившихся инициаторами всесоюзного культурного похода им. 7 съезда советов мы с большим желанием приветствуем и включаемся в поход и берем на себя обязательства таковы: с 20 декабря, на путь ход развернуть и образцово приступить к работе в клубе, организовать художественные кружки, газету, драм-кружок, кружки агресстехники.

Приобретем партии книг, необходимых для пополнения имеющейся библиотеки. Дополнительно выпишем по одному экземпляру журналов „Крестьянка“, „Колхозный театр“, „Деревенский юрист“.

Развернем подиумы на газеты и журналы с расчетом 100 проц. охвата всех колхозников к 25 де-

кабря с.-г. В помощь нашей сельской — письмоводцу Кучеренко, выделяем постоянную бригаду из тов. тов. Дзюба Ивана Никитовича и Кравчуна Василия.

По проверке и организации работы за чистоту колхозных хат, бань и по соблюдению уличного порядка выделяем бригаду, состоящую из тов. тов. Семенюка Ивана, Онопенко Евдакии, Кучеренко Маланки; бригада уже приступила к работе 16 декабря.

Проведем культурную колхозную зимовку, для этого организуем политические беседы, руководить этой работой выдвигаем нашего комиссара избира тов. Омеленко.

На каждом стане голубодежских бригад организуем из овощи хорошо оборудованному красному уголку, спириты, турники; приведем в образцовый вид бани.

Построим одну физкультурплощадку, расчистим плащадь под сад, обнесем ее оградой и с весны обязательно приведем селенение плодоовощами и ягодными деревьями.

В ближайшее время установим телефон в конторе колхоза. Сейчас приступаем к работе по ряту ям и установке столбов на протяжении 8 км.

Поставим на должную высоту работу по ликвидации неграмотности и малограмматности схватом всех взрослых колхозников учебой.

Организуем ячейку Осавиахима, все вступим в нее членами, будем активно проводить военнообороночную работу.

Эти обязательства мы пишем не для того, что бы блеснуть красным славянским, а на деле по большевистски выполним.

Мы призываем всех руководителей сельсоветов, колхозов, комсомольцев, колхозников-ударников, учителей, забавляя включиться во всесоюзный культурный поход им. 7-го съезда советов.

Показем образцы мастерства, искусства, культуры растущей колхозной деревни.

Наш лозунг, товарищи, драться до победного конца за большевистские колхозы, за зажиточность колхозной жизни, за учебу, за культуру.

Каждый из нас должен поставить перед собой задачу: не только быть зажиточным, но и стать культурным, грамотным, политически развитым. При зажиточной колхозной жизни не может быть бескультурья.

Итак, за дело, товарищи! Вперед за еще большее продвижение социалистической культуры в колхозную деревню.

Встретим 7-й съезд советов нашей великой страны с большевистскими победами на культурном фронте!

По поручению колхозников: Кравчун, И. Омеленко, чл. сельсовета Белинский, комсогор Онопенко, зам. пред. колхоза А. Бернин.

„Стану передовином в кульпоходе“

(Беседа с колхозницей колхоза им. Эйхе, Моховского сельсовета
Онопенко Е. М.)

— До вступления в колхоз я не имела даже своего уголка для жилья, скиталась по квартирам. Не было одежды, из года в год не хватало хлеба — так вспоминает свою нащечинскую прошлую жизнь Евдакия Монсеевна Онопенко.

— Вступив в колхоз я стала работать четко, не покладая рук, теперь ношу великое звание ударника. Ударный колхозный труд, новая жизнь изменила облик бедной в прошлом крестьянки.

— В хлебе я не испытываю теперь недостатка. Других продуктов у меня тоже хватает, даже с избытком. Завела швейную машину, купила хорошее пальто, пуховую шаль, новые хромовые ботинки, имею много платьев, теплую для зимы одежду, сделала с ног до головы своих двух детей. Есть коровы, свинья и другой мелкий скот.

— Выпишиваю газеты, журнал „Крестьянка“, читаю литературу.

— Активноучаствую в клубной работе, состою членом драмкружка.

— Включаясь в производственный культурный поход им. 7-го съезда советов беру на себя обязательства: поставить на должную высоту работу по организации проведения похода за чистоту в колхозных хатах, провести селенение усадьбы своей избы и на личном примере мобилизовать остальных женщин-колхозниц по благоустройству нашей деревни, стану передовиком в кульпоходе.

— Поведу работу в порядке бесед, товарищеских разговоров с женщинами-колхозницами о втягивании их в учебу, сделать их первокурсниками в культурном походе.

Однодневный заработок на эскадрилью им. Кирова

Мы, рабочие, работницы и служащие сланцевого рудника, заслушав сообщение партсекретаря Романова об убийстве т. Кирова врагами рабочего класса, в ответ на эту вылазку классового врага постановили: отчис-



Член нового состава Моховского с/с. орга-
низатор кульпохода т. Белинский

„Нолхоз — мой очаг зажиточности и культуры“

(Беседа с колхозником колхоза им. Эйхе, Моховского сельсовета тов. Швец Абросимом Васильевичем)

— В 1930 году я вступил в колхоз. Первые два года пришлось сталкиваться с трудностями. В то время доходы колхозника были малы, потому что приходилось в большем случае отдавать все свои силы на расширение и укрепление хозяйства своего колхоза. Два слишком года я работал рядовым колхозником, затем бригадиром, а теперь работаю счетоводом, веду социалистический учет своего колхоза.

— Будучи единоличником был из грамотным, колхоз винил меня, дал мне квалификацию счетовода.

— Колхозником живу теперь профессиально. Колхоз дал мне возможность стать зажиточным, строить культурную жизнь.

— Зажиточность и культуризм моей жизни характеризуется тем, что благодаря большиным доходам я приобрел варшавскую кровать, велосипед, кожаную швейную машину, купил лучшую избу, много другой проносила домашнего обихода. Завел стеклянные гарнитуры, хорошую одежду.

— В этом году я обязательно приведу у себя в избе радио.

— За эти годы повысилась значительно моя потребность в литературе. Я выписываю много газет и журналов, читаю книги современных советских писателей: Сергея Михалкова „Железный поток“, М. Горького „Мать“, Шолохова „Поднятая целина“, „Тихий дон“ и другие.

— Когда я был единоличником, мое не приходило в голову даже и мысль о такой небывалой прекрасной жизни, какой я живу теперь.

— Только благодаря советской власти, колхозному строю, правильному руководству славной коммунистической партии — я становлюсь зажиточным, культурным. Колхоз стал моей гордостью — школой и культурным очагом для меня.

— Я включаюсь во всесоюзный культурный поход им. 7-го съезда советов и вместе с колхозниками своего колхоза, взвеших боевые обязательства — буду драться за их выполнение.

Беру обязательство проводить систематические у себя дома со своей семьей беседы, читки; глубоко проработать вместе с женой, детьми решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), займусь учебой, буду овладевать техникой своего дела, повысить свою производственную квалификацию.

А на завтра, опять завтра

Уже второй месяц Иткаринское сельПО не выдает муку учительям и другим продуктам не снабжает. Учителя ежедневно ходят, обижают пороги правления сельПО, но безрезультатно. Всегда на завтра откладывают сельсоветы, а на завтра опять завтра, и так каждый день.

На снабжение учительей сельПО смотрят сквозь пальцы.

Надо вытравить это безделие в Иткаринском сельПО, и заставить их хорошо снабжать учителей, выполнять правительственные решения.

Гр-ов

За рубежом

Покровители террористов осуждены Мировая печать одобряет решение Лиги наций о марсельских убийствах

ПРАГА, 12 (Tacc).—Чехо- словацкое агентство характеризует решение совета Лиги по югославско-венгерскому конфликту, как моральную победу Югославии и Малой Антанты.

Газеты с удовлетворением отмечают поддержку, оказанную Малой Антанте Францией, СССР и Балканской Антанты.

Югославская печать также с большим удовлетворением комментирует решение совета Лиги наций, считая, что Югославия добилась максимума возможного. Газеты считают, что решение, предста вляющее сильнейший удар по ревизионизму, укрепит престиж Лиги наций в деле мира. Газета «Время» расценяет решение, как чистую капитуляцию Венгрии. Однако, газета настаивает, чтобы Венг

рия довела до конца расследование и наказала виновных представителей власти и венгерских террористов, находящихся на венгерской территории.

Венгерская печать почти единодушно, включая также и социал-демократическую газету «Неписава», пытается замаскировать неудовольствие венгерских политических кругов венгерским решением, изображая его как успех венгерской политики. Газеты подчеркивают, что принятие решения с согласия Венгрии устраивает бывшую совер шенно актуальной угрозу войны.

Французская печать приветствует резолюцию совета Лиги наций по югославско-венгерскому конфликту, подчеркивая, что решение это является результатом успешной деятельности Лавалля.

Виселицы и катогра фашистский террор в Испании

ПАРИЖ, 13 (Tacc).—В Испании продолжается расправа с участниками революционных событий. В Барселоне военный суд приговорил рабочего Мурия к 30 годам катогра по обвинению в нападении на владельца текстильной фабрики, которого он ранял револьверным выстрелом. Одновременно в Барселоне начался суд над 15 крестьянами, которые во время восстания пытались взять приступом аигары (то мещения для аэропланов марской авиации. Обвинитель требует смертной казни. В Лягруне военный суд приговорил четырех революционеров к смертной казни, одного — к пожизненному тюремному заключению.

Испанское правительство издало декрет о создании концентрационных лагерей, в которых будут от правляться «бродяги и преступники», а также «лица, занимающиеся агитацией». Таким образом, этот декрет всецело направлен против револю-

ционных рабочих и безработных. Первые концентрационные лагеря уже открыты.

По сообщению испанской печати, известный реакционер и организатор монархического заговора в Сааре в 1932 г., генерал Санхурхес, находившийся до последнего времени в Португалии, в настоящее время возвращается обратно в Испанию.

На помощь героическим борцам испанской революции

* Коллектив служащих Крайкома КПСС единогласно постановил отчислить однодневный заработок в пользу героических испанских рабочих, пострадавших от руки фашистской реакции.

* Коллектив работников крайпрокуратуры принял решение отчислить однодневный заработка в пользу испанских революционных борцов — жертв фашистского террора.

Привал морских переговоров в Лондоне

ЛОНДОН, 13 (Tacc).—Агентство Рейтер публикует сообщение, в котором признает привал морских переговоров и дает понять, что переговоры по всей вероятности возобновлены не будут. По словам этого сообщения, вся необходимая подготовка к морской конференции будущего года по всей вероятности будет проходить в дипломатическом порядке. По сведениям агентства, между Англией и Америкой существует соглашение о том, что переговоры будут возобновле-

ны только в случае возникновения новых фактов, которые сделали бы целесообразным возобновление переговоров.

Один из представителей США заявил агентству, что переговоры улучшили англо-американские отношения и «очистили атмосферу». Агентство указывает, что Япония недовольна тем, что переговоры прекращаются в такой неоконченной стадии и желает установить срок их возобновления».

Фашизация Польской Конституции

ВАРШАВА, 12 (Tacc).—Вчера на заседании конституционной комиссии сената сенатор Гоствардовский сделал доклад о правительственно проекте новой конституции Польши.

Проект порывает с теорией разделения государственной власти. Последний должен быть неделимой и концентрироваться в руках главы государства. Конституция предусматривает значительное расширение власти президента, который, на основе проекта, может изъять из ведения законодательных палат и разрешить в форме декрета ряд дел, касающихся образования правительства, главного командования вооруженных сил и государственной администрации.

Протест английских рабочих против антисоветского фильма

ЛОНДОН, 13. (Tacc).—По инициативе Общества друзей СССР, деяния рабочих организаций обходят лондонские кинематографы, требуя снятия антисоветского кинофильма «Запрещенная территория». В палате общих лейбористов Маклкин спросил министра внутренних дел Гильмура, знает ли он, что фильм имеет определенно антисоветский характер и не примет ли меры, чтобы воспрепятствовать демонстрации фильма, в виду нежелательности враждебной пропаганды против страны, с которой Англия в дружественных отношениях. Гильмур указал, что фильм является «обычной чувствительной мелодрамой и лишней политической значимости».

Перед голосованием в Сааре

Посылка иностранных войск

ЖЕНЕВА, 12. (Tacc).—Сегодня советом Лиги утвержден документ «комитета трех» по организации международной вооруженной силы для охраны порядка в Сааре на период подготовки и проведения парламентских выборов (всенощного голосования). В осуществлении этой меры примут участие Англия, Италия, Швейцария и Голландия. Совет просит государства — членов Лиги со действовать перевозке через их территории военных частей и снаряжения, направляемого в Саар. Международная военная сила будет находиться в распоряжении правительства комиссии Саара.

Чрезвычайная декабрьская сессия совета Лиги закрылась. Очедная, январская, назначена предварительно на 11 января.

* По сообщению агентства Гавас из Женевы, Англия направит в Саар 1500, Италия — 1300, Голландия — 250, Швейцария — 250 солдат. Правительствам указанных стран рекомендовано обеспечить пребывание их военных сил в Саарскую область 22 декабря.

По СССР

Никогда больше вражеская нога не станет на землю советской Украины

15-летие освобождения Украины от армии Деникина

МОСКВА, 13 (Tacc).—15 лет тому назад германскими действиями славной Красной армии Украина была освобождена от белогвардейских армий Деникина. В ночь с 11 на 13 декабря 1919 года красные войска заняли Харьков. Через несколько дней были взяты Полтава и Киев. Разбитая белая армия после кровавых боев была вынуждена очистить Украину.

Освобожденная от белогвардейских полчищ, наемников международного империализма, советская Украина зажила новой свободной радостной жизнью, превратившись в цветущую индустриально-кооперативную республику Советского Союза.

В Харькове, в связи с пятнадцатилетием освобождения города от белогвардейских банд, проводятся вечера воспоминания бывших партизан и красногвардейцев и массовые митинги. Выступающие особенно отмечают выдающуюся роль товарища Сталина в разгроме денкапитанами, значение сталинского стратегического плана.

«Правда», издававшая первые номера от 12 декабря, пишет:

«В буре и огне гражданской войны трудящиеся Украины в союзе с русским пролетариатом избавили гнездо капиталистов и помещиков. Никогда больше вражеская нога не станет на землю Советской Украины. Ни когда! Мы разгромили армии европейских империалистов и белогвардейцев тогда, когда страна была еще слабой и плохо вооруженной. Теперь могущественная советская держава в состоянии защищать и уничтожить в зародыше всякие замыслы империалистов и фашистов относительно Украины».

ПРИГОВОР

Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР в г. Минске по делам белогвардейцев-террористов

11 декабря с. г. в городе Минске выездной сессией военной коллегии Верховного суда Союза ССР в составе: председательствующего тов. Матуловича И. О. и членов коллегии: тт. Голикова И. Т. и Рутман Я. Я.—были рассмотрены дела по обвинению: Федоровича Н. О., Статкевича Ф., Статкевича В., Корбута, Сосновского, Гетмана, Чубкова, Корзуна, Шеймана, Кабанова, Азаронка и Карпиченко в организации и совершении на территории БССР ряда террористических актов против работников советской власти.

Суд установил, что большинство обвиняемых, в том числе Федорович, Статкевич, Сосновский и Гетман, проникло в СССР через Польшу с террористическими заданиями имея при себе револьверы и ручные гранаты.

Руководствуясь постановлением ЦИК Союза ССР от 4 декабря с. г. и статьями 68, 70 и 76 УК БССР, выездная сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР приговорила:

Федоровича Николая Спиридоновича, Сосновского Степана Казимираевича,

Статкевича Федора Дементьевича,

Статкевича Владимира Герасимовича,

Корбута Александра Афанасьевича, Гетмана Александра Ивановича, Корзуна Василия Исааковича, Чубкова Александра Фроловича, Шеймана Симона Мешевича,—расстрелять.

Имущество всех конфисковать. Приговоры приведены в исполнение.

Дела: Кабанова Ивана Меркуловича, Азаронка Петра Кузьмича и Карпиченко Архипа Родионовича военной коллегии Верховного суда Союза ССР, в виду высказывания новых обстоятельств, постановила направить на доследование.

Отв. редактор .

А. Глазунов.

Объявление.

Ликвидом артели «Новый мир» (кирпичный завод) 19 декабря, в 4 часа дня назначает торги двух домов, садовых и других имущества.

КИНО-ТЕАТР КРУЛСКОЙ Пойдет картины (декабрь)

Беседая комедия в 5 част. — 17-18

«Прыжок» Беседая комед. в 5 част. — 20-21

«Светлый город» кино-пovесть в 8 частях с участием

Цесарской и Пушкиной — 22-23

«За монастырской стеной» драма в 7 частях с участием

Нины Ли — 24-25-26

«Для вас найдется работа» комедия с участием Игоря

Ильинского — 27-28

«Конвейер смерти» (звуковая)

драма, в глав. ролях Ада Войчик, Полонская, Шаковский, Савин —

29-30-31

С 14 января 1935 года пойдет мировой боевик — звукоговорящий фильм

«Чапаев» по коллективно-целевым заявкам представляется складка

Начало сеансов:

Немых картин 6-7-8-9 час.

Звуковых 6-8-10 час.

Следите за рекламой